
M U N I C I P A L I D A D 1 

LA CRUZ 2 

 3 

Acta de Sesión Extraordinaria # 102-2024, celebrada el día 26 de  abril del año 4 

2024, a las 16:30 horas, con la asistencia de los señores miembros: 5 

 6 

Socorro Díaz Chaves                    Presidente Municipal 7 

Julio César Camacho Gallardo             Regidor Propietario 8 

Estela Alemán Lobo                              Regidora Propietaria 9 

Fermina Vargas Chavarría                    Regidora Suplente en Ejercicio 10 

Juan Taleno Navarro                            Regidor Propietario  11 

Sebastián Martínez Ibarra           Regidor Suplente  12 

Zeneida Pizarro Gómez                        Regidora Suplente 13 

 Jessie Torres Hernández                    Síndica Propietaria   14 

Zeneida Quirós Chavarría                    Síndica Propietaria Santa Cecilia 15 

Luis Ángel García Castillo                     Síndico Suplente Santa Cecilia 16 

Leovigilda Vílchez Tablada                   Síndica en ejercicio La Garita 17 

Eddie Antonio Selva Alvarado           Síndico Suplente en ejerc. Santa. Elena  18 

 19 

Otros funcionarios: Ada Luz Osegueda Peralta, Vicealcaldesa Alcaldesa 20 

Municipal, Eladio Bonilla, Coordinador de Tecnología e Información Municipal, 21 

Daniel Umaña, Prensa y Protocolo, Whitney Bejarano Sánchez, Secretaria de 22 

Concejo Municipal,  con la siguiente agenda: 23 

 24 

1. Punto único 25 

 26 

1.1 Informe Concejo Municipal de La Cruz 27 

 28 

2. Cierre de Sesión. 29 

 30 



La señora Socorro Díaz Chaves, Presidente Municipal, dice: Señores Regidores, 1 

Propietarios, Suplentes, Síndicos propietarios y suplentes, señora Vicealcaldesa, 2 

don Daniel, don Eladio, querido público que nos acompaña hoy, y el público que 3 

nos ve y nos escuchan por este medio tengan todo muy buenas tardes, vamos 4 

a iniciar la Sesión Extraordinaria N°102-2023, la agenda para hoy es punto único 5 

Informe Concejo Municipal de La Cruz y cierre de sesión.  6 

 7 

Este Concejo siempre acostumbra antes de iniciar la sesión hacer una oración 8 

para encomendarnos al Señor que nos guie y nos ilumine para seguir adelante 9 

para beneficio de nuestro cantón.  10 

 11 

Oración.  12 

 13 

PUNTO UNICO 14 

INFORME CONCEJO MUNICIPAL DE LA CRUZ 15 

 16 

1.- Por medio del presente éste Concejo Municipal de La Cruz periodo 2020-17 

2024, hace entrega del siguiente informe y estado actual de cada una de sus 18 

gestiones, en el cual se hace de conocimiento para que se le brinde la 19 

continuidad del mismo y el trámite que corresponde, siendo lo siguiente:   20 

 21 

COMISIONES PERMANENTES:   22 

 23 

A-Comisión de Zona Marítimo Terrestre: Se encuentra al día con respecto a 24 

la revisión y análisis de acuerdos o documentos remitidos a la Comisión de Zona 25 

Marítimo Terrestre, las actas quedan al día y debidamente aprobada y firmadas 26 

como corresponde.   27 

 28 

B-Comisión de Hacienda y Presupuesto: Se encuentra al día con respecto a 29 

la revisión y análisis de acuerdos o documentos remitidos a la Comisión de 30 



Hacienda y Presupuesto, las actas quedan al día y debidamente aprobada y 1 

firmadas como corresponde.  2 

 3 

C-Comisión de Asuntos Jurídicos: Se encuentra al día con respecto a la 4 

revisión y análisis de acuerdos o documentos remitidos, cabe mencionar que no 5 

existen libro de actas debidamente autorizados por Auditoría Interna, por cuanto 6 

se procedió a realizar uno provisional que queda custodia de la compañera Astrid 7 

Mora, Asistente de Secretaria del Concejo Municipal, quien se autorizó para que 8 

nos colaborará en la redacción de actas y acuerdo a notificar, quedando el 9 

mismo, al día.  10 

 11 

D- Comisión Control Interno: Se encuentra al día con respecto a los 12 

procedimientos que le corresponden al mismo.  13 

 14 

E-Comisión de Asuntos Deportivos: Se hace de conocimiento al Concejo 15 

Municipal periodo 2024-2028, que en relación a los folios autorizados para el 16 

procedimiento de transcripción de actas y acuerdos de dicha comisión, no están 17 

al día, por cuanto, no se procedió con la transcripción de ninguna de las actas 18 

correspondientes a temas visto en la misma, así mismo, se procede a indicar 19 

que  el libro de actas que corresponde a ésta Comisión fueron entregados al 20 

presidente Municipal  por la señora Estela Alemán Lobo, Regidora Propietaria, 21 

es de mucha importancia indicar que dichos folios se encuentran en un estado 22 

totalmente descuidado (sucio, manchado en todos sus folio por tinta roja), 23 

quedando en custodia en el Departamento de Secretaría de Concejo Municipal.   24 

PROCEDIMIENTOS PENDIENTES LOS CUAL SE DESCRIBEN CON EL 25 

OBJETIVO QUE SE PROCEDA CON CONTINUIDAD DE LOS MISMOS Y SE 26 

LE BRINDE EL TRÁMITE QUE CORRESPONDE.  27 

 28 

- Procedimiento de Órgano Director, expediente: MLC-UAI-RH-02-2021, 29 

nombrado por el Concejo Municipal de La Cruz, el cual se lleva a cabo por 30 



el Departamento de Secretaría y la Licda. Yahaira Duarte, Gestora 1 

Jurídica, en calidad de Asesora del mismo.   2 

 3 

- Proceso Expediente: N° 24-006145-0007-CO, Proceso: Recurso de 4 

Amparo, Recurrente: por el señor José Luis Jiménez Robleto, Recurrido: 5 

Municipalidad de La Cruz, quedando pendiente Resolución final.  6 

 7 

- Procedimiento Administrativo Ordinario, mediante Órgano Director del 8 

Procedimiento, a efectos de realizar la investigación y determinar posibles 9 

faltas y eventuales responsabilidades individuales de los miembros de la 10 

Comisión de festejos Cívicos Populares La Cruz 2023, la cual estará 11 

conformado por los siguientes miembros del Concejo Municipal de 12 

conformidad con el artículo 90 Inciso E) de  la Ley General de 13 

Administración Pública, y el articulo 53 del Código Municipal, siendo los 14 

siguientes; Juan Taleno Navarro, Petrona Ríos Castro, Eneas López 15 

Chavarría, Zeneida Pizarro Gómez y Fermina Vargas Chavarría, se 16 

nombra como asesores del procedimiento a los señores Lic. Carlos 17 

Guevara Torres y al señor Alberth Álvarez Chevez, la cual, se brinda 18 

documentación la cual, corresponde al estado de dicho procedimiento.  19 

 20 

DEPARTAMENTO DE SECRETARIA DE CONCEJO MUNICIPAL:  21 

 Acuerdos: No quedan acuerdos pendientes de notificar, todos los 22 

acuerdos fueron notificados en tiempo y forma luego de cada sesión del 23 

Concejo. Municipal.  24 

 25 

 Consultas emitidas por la Asamblea Legislativa: dichas consultas quedan 26 

al día todas han sido remitidas a la Alcaldía; con la cual se lleva un 27 

documento Excel en conjunto donde se puede verificar día en que fue 28 

recibida la consulta y el día que se le pasó a Alcaldía.  29 

 30 



 Actas: En relación a las actas de cada sesión de este Concejo Municipal 1 

se encuentran dos actas pendientes de revisión y aprobación por parte de 2 

éste Concejo Municipal,  siendo la Sesión Ordinaria 100-2024 y la Sesión 3 

Ordinaria 101-2024, además la Sesión Extraordinaria N° 102-2024 se 4 

realiza el día de hoy 26 de abril del año 2024.  5 

 6 

Se le agradece al Pueblo de La Cruz, la oportunidad brindada durante estos 7 

cuatro años los cuales estuvimos a disposición de servirle a nuestro querido 8 

cantón;  9 

 10 

La señora Estela Alemán Lobo, Regidora Propietaria, dice: Muy venas tardes 11 

señora Presidenta, buenas tardes a todas y todos los compañeros, a los que nos 12 

ven y escuchan y nos ven por medio de la plataforma, yo quiero referirme al tema 13 

de la comisión de asuntos deportivos que se me menciona también en el informe, 14 

quiero mencionarles que yo soy parte de dicha comisión, el señor presidente de 15 

la comisión es el compañero Luis, y el compañero Eneas López Chavarría, era 16 

el secretario de la comisión, el señor presidente me solicitó que le pidiera al 17 

compañero los folios porque teníamos reunión de comisión el 16 de abril que nos 18 

reunimos las comisiones, también la señora presidenta de igual manera habló 19 

con él, yo lo llame y se los pedí los folios para poderlos traer, el me entregó el 20 

15, el día antes de la sesión de trabajo que teníamos las comisiones, tal como él 21 

me los entregó yo se los entregué a custodia a la señora presidenta el día de la 22 

reunión de las comisiones, y ella pues lo entregó a secretaría para que lo 23 

custodiaran, así los recibí y así los entregue, si están en muy mal estado 24 

lamentablemente, yo no sé qué le pasó al compañero, por qué los descuido de 25 

esa manera, pero no hay transcrita ninguna acta como dice la compañera, 26 

entonces quiero nada más dejar claro que no estaban en mi custodia esos folios, 27 

sino en custodia del compañero que era el secretario el compañero Eneas, 28 

buenas tardes y gracias.  29 

 30 



La señora Socorro Díaz Chaves, Presidente Municipal, dice: yo tengo aquí los 1 

folios los pueden ver el estado en el que se encuentran, así están todos, son 2 

folios que no van a ser utilizables, pero bueno lo importante es que están acá, a 3 

cómo ven el primero, está hasta el último verdad, entonces estos folios quedarán 4 

resguardados en la secretaría porque en el momento que vuelvan a formar la 5 

otra comisión, entonces tendrán que presentar eso y no sé qué va decir el señor 6 

auditor posteriormente, don Luis tiene la palabra. 7 

 8 

El señor Luis Ángel Castillo García, Regidor Propietario, dice: Buenas tardes 9 

nuevamente compañeros y compañeras, yo creo que asumimos con muchísima 10 

vergüenza la responsabilidad que alcanza el estado de los folios, esto responde 11 

a mi criterio a un exceso de confianza hacia el compañero que creímos 12 

firmemente que estaba realizando el trabajo que le correspondía, ciertamente la 13 

comisión sesionó en la medida que le llegaron los oficios referidos del concejo 14 

municipal, incluso soy consciente que se comunicaron acuerdos, nos toma por 15 

sorpresa toda la situación, honestamente y como indico, asumimos con 16 

muchísima vergüenza como comisión lo que nos encontramos con los folios, no 17 

tengo más palabras, porque honestamente lo conversaba con doña estela, 18 

incluso creíamos que ni iban a llegar los folios. 19 

 20 

El señor Juan Taleno Navarro, Regidor Propietario, dice: Muy buenas tardes 21 

compañeros y compañeras, como todos sabemos, este es un informe del 22 

consejo de periodo 2024, y como todos sabemos, lo que un día empieza también 23 

tiene un final, para muchos de los que aquí estamos, pues hoy es un último día, 24 

hoy es última sesión y por eso quiero tomarme algunos minutos para agradecer, 25 

lástima no está el señor Alcalde, pero muy posible esté por ahí escuchando, yo 26 

quiero agradecerle personalmente a todo el equipo,  para mí ha sido una 27 

experiencia, porque esta parte nunca había tenido una oportunidad ni tampoco 28 

pensaba tenerla, sino que en base de que un día me metí en esto pues fue una 29 

experiencia para mi vida, pero me voy muy agradecido con cada uno de ustedes, 30 



Secretaria, la señora Presidenta del Concejo, que también ella pasa a ser 1 

nuestra Vicealcaldesa en este tiempo, nuestra amiga Ada Luz que ella su 2 

Vicealcaldesa pues también pasa a ser una amistad más y un pueblo que lo 3 

conformamos entre todos, yo le doy un cordial saludo a todo el pueblo que está 4 

detrás de, que no los podemos ver de acá pero también  ellos nos escuchan, 5 

también agradecerle a ese pueblo porque por ellos es que también uno viene a 6 

este lugar, y a los de la Municipalidad los que conforma la parte ejecutiva, 7 

también yo quiero agradecerles a cada uno y decirles que sigan haciendo el 8 

trabajo como realmente lo hace el señor Alcalde, hoy también le digo a la señora 9 

Vicealcaldesa, ahí estamos como pueblo detrás de las redes, no nos vamos a 10 

ver como actualmente nos estábamos viendo, pero también eso no significa que 11 

no nos vamos a ver en algún momento, también al Concejo nuevo que viene, yo 12 

creo que se ha hecho un trabajo en este lugar, que por mucho tiempo yo creo 13 

que carecía, porque hay veces uno confunde las cosas y yo si les voy a decir 14 

algo, hay veces nosotros creemos o el pueblo cree, o mucha gente cree que el 15 

venir a pelear a este lugar es venir a trabajar, y no es así, cuando en este lugar 16 

hacemos un ring de boxeo, o de pelea o de críticas uno contra otro, el más 17 

perjudicado es el pueblo, y es el que hemos tratado de proteger, todos han visto 18 

que aquí no hay un partido político, en todo este periodo que hemos pasado no 19 

hay un partido político que resalte, y aunque habían colores, aquí no hubo 20 

colores en este concejo, y yo pues honestamente como un ciudadano más de 21 

nuestro cantón yo le pido a los que quedan, a los que vienen, a los que están 22 

actualmente y van a continuar que luchen por esa parte, porque nuestro pueblo 23 

no quiere ver un ring de pelea en este lugar, lo que quiere ver son avances, y 24 

como dice un dicho “bastante hace con no molestar a los que trabajan” así que 25 

si nosotros obstruimos, “le atravesamos popularmente como se dice, el caballo 26 

a los que trabajan” pasa como esta nuestro país, nuestro país está en una crisis, 27 

que no se avanza porque todo mundo está peleándose, no lo hagamos en 28 

nuestro cantón esa parte, así que yo de este lugar posiblemente, hoy es el día 29 

que me despido como un Regidor, paso a ser un ciudadano normal, pero yo sé 30 



que ustedes acá van hacer un trabajo por todo nuestro pueblo del cantón La 1 

Cruz, nuestros distritos porque yo sé que queda en manos de personas 2 

sensatas, así que les agradezco y un abrazo para todos. 3 

 4 

La señora Zeneida Pizarro Gómez, Regidora Suplente, dice: Buenas tardes a 5 

todos, yo me quiero referir al nombramiento que me hicieron como Órgano 6 

Director de procedimientos administrativos contra la comisión de Festejos 7 

Cívicos Populares 2023, debido al incumplimiento de compañeros que no se 8 

presentaron nunca lo pudimos llevar a cabo, siempre las veces que nos 9 

reuníamos solo se reunía mi compañera Petrona y yo, y los asesores, entonces 10 

era muy difícil, yo quiero que quede claro que mi voluntad y nuestra voluntad fue 11 

llevarlo a cabo pero nosotras dos era imposible, quiero referirme a esto que por 12 

eso el asunto quedó como es, el asesor presentó el escrito, no sé si lo tienen 13 

ahí, pero  ahí quedó un poco atrasado pero ahí queda esto, me voy sumamente 14 

agradecida con este Concejo y con el pueblo de La Cruz, pensando que talvez 15 

no fue mucho lo que hice pero de todo corazón amo este pueblo, los quiero 16 

mucho a ustedes, yo traía la imagen de que aquí como dijo el compañero Taleno, 17 

que se venía a pelear pero en realidad la experiencia que me llevo es muy linda 18 

y espero que esto se siga llevándose de esa manera, les deseo lo mejor de todo 19 

corazón y cuenten conmigo en lo que yo les pueda ayudar, no necesariamente 20 

tengo que estar aquí para poder meter la mano o ayudar en lo que yo pueda, 21 

tómenme en cuenta en cualquier momento que yo pueda servir, aquí estoy, sigo 22 

siendo una ciudadana de La Cruz, para todo momento y le pido a doña Socorrito, 23 

y a todos los compañeros que yo tengo en manos un proyecto que estamos 24 

llevando a cabo, a ver si espero que me sigan ayudando y colaborando con ese 25 

proyecto que es luchar por un hogar de ancianos aquí, que eso ya lo tenemos 26 

bastante avanzado en cuanto a los planos y todo eso, pero necesitamos mucho 27 

la colaboración de ustedes por lo tanto yo me voy hoy, pero pienso que no lo voy 28 

a dejar, voy a luchar hasta donde se pueda para que nuestro cantón tenga un 29 

hogar como se debe, y siempre pidiéndole la ayuda y la colaboración que yo sé 30 



que en todo momento la vamos a tener porque esa ha sido mi meta, y yo quiero 1 

que con la ayuda de ustedes y del pueblo de La Cruz se pueda llevar a cabo, 2 

muchas gracias los voy a recordar con mucho cariño y los quiero mucho. 3 

 4 

La señora Estela Alemán Lobo, Regidora Propietaria, dice: Como dice la palabra 5 

de Dios, todo tiene su tiempo, hay tiempo de nacer, tiempo de morir, de reír, de 6 

llorar pues también fue el tiempo, de que cuando iniciamos como regidores, pues 7 

hoy llega el día pues que terminamos ese periodo, en realidad lo que quiero 8 

manifestar es que, cuando venimos acá o ponemos nuestro nombre en una 9 

papeleta en realidad debemos enfocarnos, venir a este lugar por una comunidad 10 

por un pueblo para el beneficio de la mayoría, los compañeros tienen razón en 11 

decir que a veces hay personas en la comunidad que les da miedo proponer su 12 

nombre porque ahí llegan solo a pelear, porque hemos visto concejos anteriores, 13 

con situaciones difíciles, vergonzosas realmente como ciudadanos, como 14 

amigos y compañeros que somos de la comunidad, pues yo me voy súper 15 

contenta, quiero agradecer primeramente a nuestro señor Jesucristo por 16 

haberme regalado esta oportunidad y a la señora Alejandra Chacón, porque si 17 

ella no se retira, pues yo no hubiera llegado a este periodo a estar con ustedes 18 

y compartir con ustedes estos dos años, prácticamente 3 años con ustedes, 19 

estoy satisfecha como regidora me siento que hice lo que estaba a mi alcance 20 

para el beneficio de la comunidad, me voy satisfecha sabiendo que aporté un 21 

poco al desarrollo de la comunidad con los proyectos que se realizaron porque 22 

también di mi voto para que eso fuese así, gracias al señor Alcalde porque talvez 23 

muchas personas nos querían ver, porque muchos me dijeron ¿Por qué ustedes 24 

no debaten? Quiero aclararle a todos los que nos escuchan que no había 25 

necesidad porque cuando había un tema que traía algún tipo de situación pues 26 

primero lo dialogábamos y no era necesario entrar en un debate a la hora que 27 

estábamos en la sesión, por lo tanto eso se hacía siempre por lo tanto no había 28 

motivo de estar discutiendo, entonces en realidad venimos a hacer solución, no 29 

hacer un problema a la comunidad, por lo tanto yo me siento satisfecha, siento 30 



que puse de mi parte, hice lo que mi corazón me indicaba, porque estando bien 1 

conmigo y con Dios yo me siento satisfecha, y quiero agradecerle a todos mis 2 

compañeros, al señor Alcalde  que hoy no está, a doña Socorrista como 3 

Presidenta del Concejo, a las compañeras Regidoras, a los compañeros 4 

Regidores, igualmente a las compañeras Síndicas y los compañeros Síndicos, a 5 

la señora Secretaria que siempre ha estado con nosotras en cualquier situación, 6 

cualquier necesidad estaba ahí, gracias de verdad de todo corazón, a Daniel, a 7 

Nayeli, a Eladio, también a todos de verdad, me voy sumamente agradecida con 8 

todos, sé que puedo contar con ustedes y ustedes pueden contar conmigo, sigo 9 

trabajando en mi comunidad como líder, porque eso es lo que me apasiona es 10 

lo que me gusta, simplemente me retiro porque  llega mi periodo de retirarme 11 

como Regidora de esta Municipalidad, pero como líder comunal seguiré 12 

luchando por mi comunidad hasta que Dios me lo permita, le agradezco a todos, 13 

muchísimas gracias, doña Socorrito, le deseo éxitos en su nueva función que va 14 

tener en esta Municipalidad, sé que lo va a lograr porque para mí es una gran 15 

persona, la aprecio mucho y sé que tiene la capacidad para hacerlo, de igual 16 

manera también mi estimada niña Ada Luz, yo le digo mi niña Ada Luz, también 17 

muchísimas gracias niña, porque siempre estuvo ahí con nosotros apoyándonos 18 

como una amiga más, a todos, a los nuevos regidores, a los nuevos síndicos, a 19 

los que están presentes y a los que no están hoy, de verdad les deseo un gran 20 

éxito y que pongan siempre a Dios adelante para que todo salga muy bien y 21 

hagan muchísimos más proyectos para el beneficio de toda la comunidad a eso 22 

venimos y eso es lo que debemos enfocarnos, Dios me los bendiga a todos y 23 

todas y de verdad que me voy contenta porque sé que tengo grandes 24 

compañeros y amigos, muchísimas gracias a todos. 25 

 26 

La señora Ada Luz Osegueda Peralta, Vicealcaldesa Municipal, dice: señor 27 

Alcalde que nos escuchan en esta sesión, señora Presidente, señores Regidores 28 

Propietarios, Síndicos, los compañeros de la plataforma, publico que nos 29 

escucha e igualmente la señora Secretaria, voy a leerles una frase de la madre 30 



Teresa de Calcuta “quien no vive para servir, no sirve para vivir”, creo que 1 

nosotros hemos sido un ejemplo para muchos cantones del país, nos han 2 

seguido fieles seguidores del trabajo que nosotros, hemos venido realizando, un 3 

trabajo pausado pero bien hecho, no hemos corrido, hemos caminado 4 

lentamente como se nos ha permitido y hemos logrado muchos proyectos, 5 

realizar muchos proyectos y eso con la ayuda de todos, yo les quiero decir, que 6 

hace cuatro años, recuerdo las palabras de Socorrito que me dijo, “vayan 7 

ustedes, después voy yo” con una seguridad, que vea que sus palabras se le 8 

cumplieron, primero fui Vicealcalde yo, después fue vicealcalde ella, vean que 9 

todo lo que se hace de buena fe, todo sale bien, agradecerle Alcalde, a Socorrito 10 

y a todos por ese apoyo que también desde la Vicealcaldía yo he sentido, trabaje 11 

con todo mi corazón, hice todo lo que estuvo a mi alcance, algunos proyectos  12 

no los realicé por falta de dinero, pero espero que Socorrito los continúe, muy 13 

bonito trabajamos, y eso se nota porque cuando salimos y hablamos en público 14 

vemos los aplausos de la gente, que bonito que el pueblo nos reconozca ese 15 

trabajo que hemos realizado, miles de bendiciones para todos, que el señor me 16 

los proteja y me los guíe siempre, que me les de sabiduría, y al nuevo Concejo 17 

y a la nueva Vicealcalde, miles de bendiciones Socorrito, el señor te debe de 18 

acompañar siempre porque yo sé que no es un trabajo bonito, pero si cuando se 19 

hace con amor se siente uno satisfecho, sabiduría para los que vienen, para los 20 

Regidores, le pido a Dios mucha sabiduría, la inteligencia emocional no se debe 21 

perder en ningún momento cuando uno está siendo visto por cientos y cientos 22 

de personas de la comunidad, aunque se quieran salir de sus casillas, guarden 23 

esa serenidad siempre, que Dios les va a recompensar toda esa serenidad, 24 

buenas tardes. 25 

 26 

El señor Sebastián Martínez Ibarra, Regidor Suplente, dice:  Buenas a tardes a 27 

todos, primero gracias a Dios que es el primero que tenemos que llevar por 28 

delante, lo segundo es hablar de las comisiones, en las comisiones el plan de 29 

Regulador, yo no vine a la convocatoria, porque el plan regulador, yo vine a firmar 30 



cuando convocaron a otro yo firme las últimas actas, entonces yo no tenía que 1 

venir hacer nada, las otras comisiones, nunca nos convocaron, entonces a mi 2 

parecer no teníamos nada que venir hacer, y tercero que Dios nos dejó salir con 3 

bien en esta nave, que esta nave hay que saberla manejar, y gracias no solo a 4 

nosotros, sino a los trabajadores de adentro que son otra base fundamental para 5 

este concejo, que tenemos que llevar todo, con los trabajos de él y los trabajos 6 

de nosotros, se hizo muy bien esto, muchas gracias y aquí estamos. 7 

 8 

La señora Petrona Ríos Castro, Regidora Propietaria, dice: Buenas tardes a 9 

todos, a los compañeros de la plataforma, bueno yo ya había dicho que estaba 10 

tan agradecida de todo, y toda la experiencia ha sido demasiado interesante y 11 

muy importante para la fase de mi vida, nada más quiero decirles que para este 12 

periodo viene un nuevo Plan Regulador, para la parte Agropecuaria, y quiero 13 

decirles que en la parte pecuaria en la parte de ganadería, estoy representando 14 

a nivel de Liberia el cantón, entonces en la parte de ganadería y en el agro creo 15 

que seré la vocera para empezar a trabajar en las comunidades y empezar a 16 

estudiar el plan regulador en la parte Agropecuaria, y creo que la Municipalidad 17 

y el nuevo Concejo, tendrán que involucrar ese gran tema que es importante 18 

para todo el cantón, ya que somos un cantón bastante Agrícola, entonces desde 19 

ya les dejo este mensaje, creo que estaré pendiente de trabajar en todo lo que 20 

pueda para mi distrito y  mi cantón, porque en realidad yo estoy aquí por apoyar, 21 

me desvela trabajar para mi comunidad y mi cantón, entonces desde ya para el 22 

nuevo Concejo, Socorrito y para el señor Alcalde no lo duden que en lo que yo 23 

pueda y esté a mi alcance con muchísimo gusto. 24 

 25 

La señora Socorro Díaz Chaves, Presidente Municipal, dice: ya estamos 26 

entonces, de mi parte quiero agradecer primeramente a Dios que me dio la 27 

oportunidad de estar aquí, Alonso que confió en mí también, compañeros 28 

regidores que me asignaron este cargo, y también a todos ustedes que han 29 

confiado en las propuestas que yo como Presidente les hacía desde un principio, 30 



confiaron ciegamente porque no pensaron de que yo los podía también castigar 1 

verdad, porque castigar al Concejo con un mal acuerdo pues me estoy 2 

castigando yo de hecho, en ese sentido yo les agradezco montones, también 3 

para este informe, ustedes saben que creo que es primera vez en la historia, 4 

desde que es Municipalidad que se hace un informe de concejo a la comunidad, 5 

nunca se ha hecho, digo porque he averiguado con los compañeros que trabajan 6 

acá, para ellos fue una sorpresa cuando les dije, vamos a correr con los informes 7 

de comisiones, vamos hacer esto, vamos hacer lo otro, que los libros todos 8 

queden totalmente al día, hay que hacer las impresiones, porque la mayoría 9 

están digitales, y esto ha sido un gran aprendizaje no solo para nosotros, sino 10 

también para el equipo que nos ayudó, el cual les agradezco montones, Nayeli 11 

estuvo creo que las 24 horas con Miguel el de archivo, Marcela, Ileana o sea 12 

todos los departamentos encargados, que eran donde más nos reunimos las 13 

comisiones, los libros son bastante gruesos, y había que folearlos y había que 14 

enumerarlos, había que hacerlo y no tenían ellos la experiencia tuvieron que 15 

aprender para hacerlo, entonces yo de mi parte, Nayeli que está aquí, muy 16 

agradecida y a Miguel y a todo el equipo que nos colaboró, también la secretaria 17 

que ha sido un brazo derecho tanto ella como Paola también cuando estuvo, las 18 

compañeras que también en ocasiones nos han ayudado temporales, en fin, el 19 

señor Alcalde que también confió , porque él se confió en nosotros, que nosotros 20 

estábamos haciendo las cosas bien, y véanlo así tan transparente, que a veces 21 

venía tarde a las sesiones o a veces no venía, pero el confiaba en todos nosotros, 22 

entonces quiere decir que nosotros creamos una familia, no un concejo de 23 

regidores, una familia formamos acá y para beneficio de quien, para beneficio de 24 

un cantón que es lo que nos tiene acá, entonces quiero darle el agradecimientos 25 

Whitney, doña Ada Luz que siempre estaba también ahí, aunque a veces me 26 

invitaba y me dejaba esperando, me dejaba esperándola como los novios, pero 27 

siempre hubo esa unidad entre todo el equipo, el personal de esta municipalidad, 28 

por Dios, que bendición, esta municipalidad se encuentra bendecida con todo el 29 

equipo de trabajo que tiene, don Daniel para nosotros ha sido brazo derecho, 30 



porque si el también no se hubiera apuntado a hacernos las transmisiones, igual 1 

con el grupo, tampoco lo hacemos, hoy no podemos nosotros hacer una sesión 2 

sin hacer las publicaciones en vivo, y sin embargo ahí están siempre pendiente, 3 

hay que estar en las comisiones, hay que estar en las reuniones, hay que estar 4 

en todos los departamentos que hay que hacerlo, decirles de que hoy de un lugar 5 

a otro, siempre con Dios adelante, pidiéndole a él que nos ilumine y a como lo 6 

hemos hecho aquí todo el tiempo, y que sigamos haciendo las cosas bien porque 7 

no somos nosotros los beneficiarios, somos la gente que nos trajo acá y al cual 8 

nosotros representamos, porque cuando llegamos acá llegamos por una 9 

bandera, porque nos eligieron por una bandera, pero cuando ya estamos 10 

sentados aquí tenemos una nada más que es la del cantón, es la responsabilidad 11 

de nosotros trabajar por nuestro cantón no por diferentes colores políticos porque 12 

esos se terminan el día de las elecciones, ese día que se terminó el día de las 13 

elecciones ese día se guardó, entramos a la que es la del cantón que es la 14 

responsabilidad de nosotros, señores y señoras compañeros, querido público 15 

que nos escucha, muy agradecidos nuevamente, y esperemos en Dios que el 16 

concejo que integre nuevamente, venga con la misma visión de seguir adelante, 17 

con lo que hizo este concejo, para mi este concejo ha sido un ejemplo a nivel 18 

nacional, porque nadie nos ve a nosotros en las líneas, usted ve tres o cuatro 19 

personas, porque saben que aquí no hay pleitos, aquí no hay discusiones de 20 

ningún tipo, cuando nosotros tenemos algo que estamos inseguros, pedimos un 21 

receso, cinco o diez minutos y seguimos adelante, pero esto qué significa, 22 

significa conocimiento, paz, alegría y armonía entre nosotros, esperemos en Dios 23 

que los nuevos regidores sigan de la misma manera, bendiciones a todos y 24 

muchas gracias.  25 

 26 

La señora Socorro Díaz Chaves, Presidente Municipal, dice: muchas gracias 27 

¿Algún compañero o compañera desean externar algo al respecto?  Si no la 28 

propuesta en éste caso sometemos a votación el informe, mi propuesta seria que 29 

se apruebe el informe presentado por éste Concejo Municipal del periodo 2020-30 



2024, ¿Si estamos de acuerdo? Quedaría firme definitivo y dispensado de 1 

trámite de comisión por cinco votos a favor 2 

 3 

Por lo que hubo conformidad de los demás señores regidores. 4 

 5 

ACUERDAN: El Concejo Municipal de La Cruz, Guanacaste, aprueba el informe 6 

presentado por el Concejo Municipal del periodo 2020-2024, firmado por Socorro 7 

Díaz Chávez, Presidente Municipal, y el señor Juan Taleno Navarro, 8 

Vicepresidente Municipal, por medio del presente éste Concejo Municipal de La 9 

Cruz periodo 2020-2024, hace entrega del siguiente informe y estado actual de 10 

cada una de sus gestiones, en el cual se hace de conocimiento para que se le 11 

brinde la continuidad del mismo y el trámite que corresponde, siendo lo siguiente:   12 

 13 

COMISIONES PERMANENTES:   14 

 15 

A-Comisión de Zona Marítimo Terrestre: Se encuentra al día con respecto a 16 

la revisión y análisis de acuerdos o documentos remitidos a la Comisión de Zona 17 

Marítimo Terrestre, las actas quedan al día y debidamente aprobada y firmadas 18 

como corresponde.   19 

 20 

B-Comisión de Hacienda y Presupuesto: Se encuentra al día con respecto a 21 

la revisión y análisis de acuerdos o documentos remitidos a la Comisión de 22 

Hacienda y Presupuesto, las actas quedan al día y debidamente aprobada y 23 

firmadas como corresponde.  24 

 25 

C-Comisión de Asuntos Jurídicos: Se encuentra al día con respecto a la 26 

revisión y análisis de acuerdos o documentos remitidos, cabe mencionar que no 27 

existen libro de actas debidamente autorizados por Auditoría Interna, por cuanto 28 

se procedió a realizar uno provisional que queda custodia de la compañera Astrid 29 

Mora, Asistente de Secretaria del Concejo Municipal, quien se autorizó para que 30 



nos colaborará en la redacción de actas y acuerdo a notificar, quedando el 1 

mismo, al día.  2 

 3 

D- Comisión Control Interno: Se encuentra al día con respecto a los 4 

procedimientos que le corresponden al mismo.  5 

 6 

E-Comisión de Asuntos Deportivos: Se hace de conocimiento al Concejo 7 

Municipal periodo 2024-2028, que en relación a los folios autorizados para el 8 

procedimiento de transcripción de actas y acuerdos de dicha comisión, no están 9 

al día, por cuanto, no se procedió con la transcripción de ninguna de las actas 10 

correspondientes a temas visto en la misma, así mismo, se procede a indicar 11 

que  el libro de actas que corresponde a ésta Comisión fueron entregados al 12 

presidente Municipal  por la señora Estela Alemán Lobo, Regidora Propietaria, 13 

es de mucha importancia indicar que dichos folios se encuentran en un estado 14 

totalmente descuidado (sucio, manchado en todos sus folio por tinta roja), 15 

quedando en custodia en el Departamento de Secretaría de Concejo Municipal.   16 

 17 

PROCEDIMIENTOS PENDIENTES LOS CUAL SE DESCRIBEN CON EL 18 

OBJETIVO QUE SE PROCEDA CON CONTINUIDAD DE LOS MISMOS Y SE 19 

LE BRINDE EL TRÁMITE QUE CORRESPONDE.  20 

 21 

- Procedimiento de Órgano Director, expediente: MLC-UAI-RH-02-2021, 22 

nombrado por el Concejo Municipal de La Cruz, el cual se lleva a cabo por 23 

el Departamento de Secretaría y la Licda. Yahaira Duarte, Gestora 24 

Jurídica, en calidad de Asesora del mismo.   25 

 26 

- Proceso Expediente: N° 24-006145-0007-CO, Proceso: Recurso de 27 

Amparo, Recurrente: por el señor José Luis Jiménez Robleto, Recurrido: 28 

Municipalidad de La Cruz, quedando pendiente Resolución final.  29 

 30 



- Procedimiento Administrativo Ordinario, mediante Órgano Director del 1 

Procedimiento, a efectos de realizar la investigación y determinar posibles 2 

faltas y eventuales responsabilidades individuales de los miembros de la 3 

Comisión de festejos Cívicos Populares La Cruz 2023, la cual estará 4 

conformado por los siguientes miembros del Concejo Municipal de 5 

conformidad con el artículo 90 Inciso E) de  la Ley General de 6 

Administración Pública, y el articulo 53 del Código Municipal, siendo los 7 

siguientes; Juan Taleno Navarro, Petrona Ríos Castro, Eneas López 8 

Chavarría, Zeneida Pizarro Gómez y Fermina Vargas Chavarría, se 9 

nombra como asesores del procedimiento a los señores Lic. Carlos 10 

Guevara Torres y al señor Alberth Álvarez Chevez, la cual, se brinda 11 

documentación la cual, corresponde al estado de dicho procedimiento.  12 

 13 

DEPARTAMENTO DE SECRETARIA DE CONCEJO MUNICIPAL:  14 

 Acuerdos: No quedan acuerdos pendientes de notificar, todos los 15 

acuerdos fueron notificados en tiempo y forma luego de cada sesión del 16 

Concejo. Municipal.  17 

 18 

 Consultas emitidas por la Asamblea Legislativa: dichas consultas quedan 19 

al día todas han sido remitidas a la Alcaldía; con la cual se lleva un 20 

documento Excel en conjunto donde se puede verificar día en que fue 21 

recibida la consulta y el día que se le pasó a Alcaldía.  22 

 23 

 Actas: En relación a las actas de cada sesión de este Concejo Municipal 24 

se encuentran dos actas pendientes de revisión y aprobación por parte de 25 

éste Concejo Municipal,  siendo la Sesión Ordinaria 100-2024 y la Sesión 26 

Ordinaria 101-2024, además la Sesión Extraordinaria N° 102-2024 se 27 

realiza el día de hoy 26 de abril del año 2024.  28 

Se le agradece al Pueblo de La Cruz, la oportunidad brindada durante estos 29 

cuatro años los cuales estuvimos a disposición de servirle a nuestro querido 30 



cantón; ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO, EN FIRME, Y SE 1 

DISPENSA DEL TRÁMITE DE COMISIÓN POR 5 VOTOS A FAVOR (Socorro 2 

Díaz Chaves, Julio César Camacho Gallardo, Estela Alemán Lobo, Petrona 3 

Ríos Castro y Juan José Taleno Navarro). 4 

 5 

Compañeros y compañeras sería todo por hoy, agradecerles y pedirle a Dios que 6 

el Gobierno Municipal siga adelante con todos y todas ustedes, gracias y 7 

bendiciones. 8 

 9 

 10 

ARTICULO SEGUNDO 11 

CIERRE DE SESIÓN 12 

 13 

 14 

Al no haber más asuntos que tratar, se cierra la sesión a las 18:00 horas. 15 

 16 

 17 

 18 

 19 

 20 

Socorro Díaz Chaves                         Whitney Bejarano Sánchez   21 

Presidente Municipal                   Secretaria Municipal  22 

 23 

 24 

 25 

 26 

 27 

 28 

 29 

 30 


